

gyenes elemi iskolai oktatásról szóló törvény szerint nem szednek tandíjat. Nem kell majd tandíjat fizetni a felekezeti iskolákban sem, amiért az utóbbiakat az állam persze kárpótolni fogja. Ez a kárpótlás azonban aligha lesz akkora, hogy a felekezeti iskolák aránylag nagyobb kiadásait belőle teljesen fődözthessék. A hitközség ugyan szintén megszüntette a tandíjszedést, de fölkéri vagyonosabb tagjait, hogy az iskola céljaira adakozzanak. Ezután Gömöriné Fischof Vilma nyugdíjügyét tárgyalták. Gömöriné 1884-től 1897. évig óvónő volt a hitközségnél, 1897. óta pedig tanítónő. A miniszter csak arra az időre engedélyezett neki nyugdíjat, ameddig óvónő volt. A közgyűlésnek javaslatot tettek, hogy a miniszteri határozatot a közigazgatási bírósághoz fölbebbezzék meg. Amíg a fölbebbezés el nem dől, a hitközség fizesse Gömörinének azt a nyugdíjat, amely az elemi iskolánál eltöltött szolgálata után jár. A közgyűlés a javaslatot elfogadta.

— **Szabóiparosok nagygyűlése Békéscsabán.** A termelési szövetkezetek országosítását célzó mozgalom egyre nagyobb arányokat ölt. A szabóiparosok tegnap Békéscsabán nagygyűlést tartottak, amelyen harminckét város százötven kiküldötttel képviseltette magát. Megjelent még Achim L. András is és biztosította a gyűlést, hogy a kisiparosérdekeknek mindig hű szószólója lesz. Beszéltek még Ullmann Jákó, Kaszab Géza és Lebovits Rudolf. A nagygyűlés memorandummal fordul a kereskedelemügyi miniszterhez.

— **Orosz hadihajók Fiumében.** Fiuméből jelentik: A baltitengeri orosz hadihajóhad három cirkálója Mankovszky Miklós ellentengernagy vezetésével szombaton éjjel Algirből Fiuméba érkezett. A hajók a kikötőn kívül állottak meg.

Vasárnap délelőtt Mankovszky ellentengernagy, Lubimoff, Ogrumon és Petroff hajóparancsnokok, Butakof és Golovin sorhajókapitányok Salviati fiumei orosz konzul kíséretében látogatást tettek a kormányzóságon, ahol Kankovszky Ferenc miniszteri tanácsos fogadta őket. Azután a városházán Bacceich Ilicic másodpolgármesternél, majd pedig a térparancsnokságon tettek látogatást. A kormányzóság részéről Kankovszky Ferenc miniszteri tanácsos, Manasteriotti Heliodor miniszteri osztálytanácsos kíséretében még délelőtt vizionozta a látogatást a parancsnoki hajón. A magyar kormány nevében üdvözölte a flottát. A tengernagy köszönettel fogadta a magyar kormány üdvözlését és a vendégek távozásakor a hajó legénysége tisztelő állásba helyezkedett, az ágyuk pedig tizenhatszáz lövést tettek. A térparancsnokság képviselői, valamint a város második alpolgármestere délután vizionozta a látogatást. A hajóhad szerda reggelig marad Fiumében, amikor is a különvonaton ideérkező Nikolájevics Miklós nagyherceget Antivárba viszi.

A kormány képviselőinek az admirális-hajón tett látogatásakor kellemetlen incidens történt. Kankovszky miniszteri tanácsosnak a hajóra lépésekor a hajózenekar a *Gotterhaltet* játszott. A miniszteri tanácsos, aki e kellemetlen tévedésre már csak a nemzetközi etikett szabályaira való tekintettel sem figyelmeztethette a hajó parancsnokát, kijelentette, hogy az esetről jelentést tesz a kormánynak.

— **Véres kardpárbaj.** Celldömölkről jelentik: Szekeres Pál dr ügyvéd, aki csak néhány nappal ezelőtt vívott véres kimenetű párbajt Hubert János dr ügyvédjelölttel, tegnap Balassa Jenő dr ügyvéddel kardpárbajt vívott. A párbajban Szekeres jobb felső karján és hátán kapott súlyos sebet. A párbajra Balassának egy sértőtartalmu levele adott okot.

— **Crippen a rendőrbíróság előtt.** Londonban már napok óta rendkívül nagy érdeklődéssel várták a felséggyilkos Crippen dr és kedvese, miss Le Neve bűnügyének tárgyalását, amelynek az első napja a mai volt. Ez a tárgyalás inkább csak formális jellegű, amelyen a rendőrbíró elmondta, hogy mi a vád Crippen dr és miss Le Neve ellen, mindamellett még így is óriási közönség tolongott az épület előtt, hogy a felséggyilkos orvost és kedvesét láthassák. Az óriási közönségből azonban csak igen kevesen mehettek be a tárgyalási terembe, ahova reggel kilenc órakor vezették be a bűnösö-

ket. Már jóval kilenc óra előtt nagy néptömeg hullámzott a Bowy-street-i rendőrbíróság palotája előtt és nagy izgalommal tárgyaltak Crippenről és miss Le Neveről. A bűnösöket a tárgyalóterembe vezették, ahol mind a ketten a legnagyobb nyugodtsággal, a legcsekélyebb megrendülést sem mutatva, foglaltak helyet a vádlottak padján. Ez a végtelen nagy nyugodtság meglepte a teremben levő csekélyszámu hallgatóságot. Crippen csaknem egykedvűen tekintett maga elé, amikor leültették. Miss Le Neve arcán a legkisebb izgalom jelét sem lehetett észrevenni. A rendőrbíró ezután közölte Crippennel a vádat, amely szerint ő feleségének meggyilkolásával, miss Le Neve pedig bűnpalástolással van vádolva, azért, mert segédkezett a holttest eltakarításában. A vádat mindketten szótlanul hallgatták végig. A vád közlése után a rendőrbíró Dew rendőrfőnököt szólította föl, hogy mondja el az elfogatás részletes körülményeit. Dew rendőrfőnök előadása után a rendőrbíró a tárgyalást berekesztette. Crippen és Le Neve bűnügyének tárgyalását nyolc nap mulva folytatják.

— **Sikertelen légi ut.** Londonból jelentik: Moissant aviatikus tegnap újból megkísérelte, hogy Londonba repüljön, de ezuttal sem volt szerencséje. Moissant heves szélben, műszerészét mint utast vivén magával, Kenningnél szállt föl, de alig emelkedett nyolc méternyire, amikor a szél repülőgépét nagy erővel lenyomta, úgy, hogy Moissant kénytelen volt ugyanazon a helyen, ahol fölszállt, leereszkedni. A repülőgép propellere a lecsapódásnál megsérült, de Moissantnak és kísérőjének semmi baja sem történt.

— **Lövöldözés a vatikáni bazilikában.** Rómából jelentik: A vatikáni bazilika vasárnap délutáni istentiszteletén, hat óra tájban egy Beltramini nevű volt ferencrendi szerzetes revolverrel háromszor a levegőbe lött. A templomban nagy pánik keletkezett. A hívők ijedten menekültek és az istentiszteletet fölfüggesztették. A szolgálattelvő rendőrtisztviselők letartóztatták Beltraminit és a rendőrségre vitték, ahol kijelentette, hogy tettével föl akarta hívni a szent officium figyelmét személyére, hogy papi méltóságát visszaszerezhesse. Beltraminit átadták a törvényszéknek.

— **Paulhan balesete.** Paulhan, az eddig oly szerencsés és híres aviatikust tegnap súlyos baleset érte. Automobilkatasztrófa. A baleset annyira súlyos, hogy ha állandóan nem is, de hosszú időre meg fogja fosztani a lehetőségétől annak, hogy a repülőgépre fölülhessen. Paulhan automobilon St.-Cyrből Sartrouvillebe igyekezett, miközben az automobil az ut egy hirtelen kanyarulatánál nekiment egy fának. Paulhan kiugrott és jobb kézcsuklója eltört. Ez a balesete Paulhan mindenestre meggátolja abban, hogy a francia hadügyminiszter meghívásának eleget téve, résztvegyen repülőgépével az őszi nagy hadgyakorlatoknál.

— **Új vasuti menetjegyek.** A kereskedelmi minisztériumban régóta foglalkoznak azzal a tervvel, hogy a vasuti menetjegyek kiállítása, kezelése és ellenőrzése tekintetében fennforgó több nehézségen és vizás helyzeten javítsanak. Az ügyosztályban erre vonatkozólag több terv készült, a megvalósítással azonban arra az időre akarnak várni, amikor az egész személyszállításra vonatkozó miniszteri reformmunkát készen lesz. Akut stádiumba juttatta most ezt a kérdést az osztrák kereskedelmi minisztériumnak a vasuti jegykezelés terén a közel jövőben behozandó újítása, amelynek lényege az, hogy a mostani kartonjegyek helyett a villamosokon használt jegyek mintájára jegykerceket készíttetnek, amelyen az időjelzésre és a távolságjelzésre szolgáló rovatok azonosak lesznek a villamosjegyek hasonló rovataival és az átszálló forgalomnál az ellenőrzés is hatályosabbá válik. Értesülésünk szerint a magyar kereskedelmi minisztériumban, ahol az összes külföldi jegykezelési rendszereket is alapos tanulmánytárgyává tették, be akarják várni, hogy az újítás miként válik be Ausz-

triában és csak azután fogják a szükséges változásokat nálunk is megtenni.

— **A telefon terjedése.** A kereskedelemügyi miniszter rendeletére a posta- és távírdáigazgatóság egyfelől Budapest, másfelől Eibenschitz osztrák távbeszélő központ között folyó évi szeptember hó elsején helyközi távbeszélő forgalmat léptet életbe. Ezen viszonylatban a három percig tartó egyszerű beszélgetés díja négy korona, a sürgős beszélgetésé pedig ennek háromszorosa. A fizetett szolgálati értesítés díja egy korona.

— **Tilosban.** Dévdről írják: Szentandrás község határában Murar Juon odaváló földműves lovait Barcsay Andor képviselő birtokára hajtotta. A tilosban járást észrevette a mezőőr és a lovakat a községhez akarta behajtani, Murar kérte az őrt, hogy engedje szabadon a lovakat és amikor ez nem akarta megtenni, bottal rátámadt az őrré. Ez kirántotta revolverét és rálőtt támadójára. A golyó a bal felsőkaron keresztül a mellkasba hatolt. A súlyosan megsebesült földmivest a dévai kórházba szállították, ahol élet-halál közt lebeg. Az őr ellen a csendőrség megindította az eljárását.

— **Szerencsétlenség.** Nagytapolcsányból jelentik: Felsőzsolca községben Kostyál János munkás fejére a kőbányában nagy kődarab esett, amitől Kostyál azonnal szörnyethalt.

— **Vasuti baleset.** A Kecskemét és Budapest-nyugati pályaudvar között közlekedő 6501. számú személyvonat e hó huszonnyolcadikán a Kőbánya alsópályaudvaron helytelen váltóállítás következtében egy tolatásra készen álló mozdonyral összeütközött. Az utasok közül Varga Istvánné soroksárpéteri és Marosi Andrásné ócsai lakosok jelentéktelen zúzódásokat szenvedtek. A vonat személyzetéből senki sem sérült meg. A vizsgálat folyamatban van. Egy-két napilap ama közleményével szemben, hogy a balesetnél egy utas az életét veszítette, a Magyar Államvasutak igazgatósága arról értesít, hogy e hír tévedésen alapszik, amely azzal hozható összefüggésbe, hogy ezen a napon a pályaudvar közelében egy másik baleset is történt a 6502. számú vonatonál, amely egy munkáskülsejű embert gázolt el saját vigyázatlansága folytán nyílt vonalon.

— **Rendőri krónika.** Nagy Antal domaszéki lakos Erzsébet nevű két éves leánya összeégett, sérülése életveszélyes. A vizsgálóbíró a helyszínen kiállt a vizsgálat megejtése végett. — Kakas Teréz tanyájának udvarában egy tizenhárom méter hosszú, négy méter széles nádtetejű istálló tegnap este leégett. Tűzrendőri vizsgálat során a tűz keletkezésének oka kinyomozható nem volt. — Hebők György átokházi lakos tizenhét méter hosszú, hat méter széles nádfedélű lakóháza e hó huszonhetedikén leégett. — Ma reggel hat órakor a tűzoltóság kivonult a városi színházba, hogy a megnyitás előtt annak tűzbiztonsági berendezéseit kipróbálja. Ezt a megnyitó-vizsgálatot a tűzoltóság nagygyakorlattal kötötte össze, melynek keretében a vízvezetékű sugarak és a benzimotoros fecskendők is működésbe hoztak. A nagygyakorlat igen jól sikerült és a színházi tűzbiztonsági berendezések is mind teljesen rendben találtak. Ez után a színházi tűzoltói kirendeltség elfoglalta helyét a színháznál és megkezdte a rendszeres biztonsági vizsgálatot.

— **Aszfaltozzák a belvárost,** amelynek főcélja az, hogy mindenki simább uton juthasson a Központi Tejcarnok valamelyik fiókjához, fölöztöt tejet vásárolni.

— **Szenzáció a Kárász-utcán.** A rohamosan fejlődő Szeged legnagyobb szenzációja Fischer testvérek két ékszerüzlete. — Mindenkinnek érdeke, hogy e cégnél vásároljon. Régi ékszereket csak itt lehet átalakíttatni. Saját órajavitóműhely.

— **Mi történt az Iskola- és Oroszlán-utcák sarkán** lévő Politzer-féle új palotában, kirakatokkal a Bajza- és Oroszlán-utcákra, hová a Klauzál-térről (kenyérpiacról) benyúló kis közön az üzlet bejáratára tekinthető saroküzlet van. A legmodernebb átváltozás eszközöltetett és így különös figyelmébe ajánlom, hogy új üzlethelyiségemben a rendelkezésemre álló alkalmas helyiségek és kirakatok alkalmat adtak arra, hogy az eddig raktáron tartott legolcsóbb ékszerek, órák stb. mellett a legmodernebb, magas értéket képviselő szakmába vágó árukkal is dus választékban fölszereltem üzletemet, melyekkel a magasabb igényeket is kielégíthetem. Alanti őt szakmában versenyképes áron árusítok, nemkülönben ezen szakmába vágó javításokban a legkomplikáltabbakat is 24 óra alatt versenyképes áron készítek. Mintán fióküzletemet már áthelyeztem a fönfent említett főüzletembe és ezáltal raktáram tul van halmozva, ezért mindent helyszüke miatt olelőn adok el. Vidéki rendeléseket és javításokat 36 óra alatt eszközölök. Misi Zsiga óra, ékszer, látszer, villamos zseblámpák és gramofonok raktára s ezekkel összefüggő javítóműhelye. Alapítatott 1894. évben.